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Travail dirigé – Acquisition et conditionnement de l’information 

On souhaite faire une acquisition de température dans une salle de classe. 

Dans cette salle, la température ne dépasse jamais les 45°C et ne passe jamais en dessous de 0°C. 

La solution matérielle choisie est la suivante : 

- Capteur de température : LM35 

- Convertisseur analogique/numérique : CAN 10bits tolérant une tension d’entrée comprise entre 0V et 3.3V. 

 

 

 

 

 

 

Q1. Donner l’étendue de mesure du capteur LM35. Justifier le choix de ce capteur. 

 

Q2. Relever la sensibilité du capteur LM35. 

 

Q3. Donner les valeurs extrêmes prises par la tension Vout. 

 

Q4. Tracer la caractéristique d’entrée / sortie de ce capteur. Ce capteur a-t-il un fonctionnement linéaire ? 

 

Q5. Indiquer les valeurs décimales puis binaires extrêmes que peut prendre le mot binaire N. 

 

Q6. Calculer quantum q (pas de quantification) du convertisseur analogique / numérique. 

 

Q7. Donner les valeurs extrêmes décimales puis binaires prises par le mot N 10bits issu du convertisseur analogique / 

numérique. 

 

Q8. Donner l’incertitude (+/- X°C) sur la mesure réalisée. Cette incertitude est-elle optimale ? Proposer une solution. 

 

 

On préconise la solution suivante, à savoir l’utilisation d’un amplificateur : 
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Q9. Tracer la caractéristique d’entrée / sortie de l’amplificateur. 

 

Q10. Donner les valeurs extrêmes prises par la tension Vamp. 

 

Q11. Donner les valeurs extrêmes décimales puis binaires prises par le mot N 10bits issu du convertisseur analogique / 

numérique. 

 

Q12. Donner la l’incertitude (+/-  X°C) sur la mesure réalisée. Commenter. 

 

Q13. Voici le schéma structurel de l’amplificateur.  Le gain est défini par la relation : G = 1 + R2/R1 = Us / Ue. Calculer la 

valeur de R2 sachant que R1 vaut 1000 ohms :  

 

 

Q14. On souhaite faire évoluer la solution, afin de la rendre moins sensible aux brusques variations de température lors 

de l’ouverture d’une fenêtre par exemple (parasites). Proposer une solution technique. 
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Documentation LM35 : 
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